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Ιερισσού Θεόκλητος: Σήμερα σελαγίζει στο 
στερέωμα της ζωής μας το κυνήγι του χρήματος 
και οι ανέσεις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Με μεγαλοπρέπεια ο περικαλλής Ιερός Ναός των Αγίων 
Αναργύρων Αρναίας της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, σε 
σχέδια του αειμνήστου Αναστασίου Ορλάνδου και με μέριμνα 
των γυναικών της Αρναίας χτισμένος το 1919, εορτάστηκε η 
Μνήμη των Αγίων Ενδόξων Αναργύρων των Ρωμαίων Ιατρών, 
Κοσμά και Δαμιανού.

Την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, Τετάρτη 1η Ιουλίου 2026, της Ακολουθίας του 
Όρθρου και της λαμπράς Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος,
πλαισιούμενος από τους Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεο Ζέρβα, Πρωτοσύγκελλο της Ι.Μ., 
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π. Παύλο Λαζόγκα, εκ της Ι.Μ. Καστορίας, π. Δημήτριο Μπίκα, εκ της Ι.Μ. Πολυανής 
και Κιλκισίου, π. Αμφιλόχιο Χάϊτα, τον και δραστήριο Εφημέριο της Ενορίας, τους 
Αιδ. π. Γεώργιο Τρικκαλιώτη, π. Αναστάσιο Τσιουκάλα και τον Διάκονο π. Λουκά 
Μανάβη, εκ της Ι.Μ. Φλωρίνης.

Να σημειωθεί ότι ο πανηγυρίζων Ιερός Ναός Αγίων Αναργύρων Αρναίας και η 
Ιερά Μητρόπολις Ιερισσού απήλαυσαν τη μεγάλη τιμή της ευλογητής 
παρουσίας αποτμήματος Ιερού Λειψάνου και δη της χειρός, της Οσίας Μητρός 
ημών Σοφίας της εν Κλεισσούρα, με πρωτοβουλία του εκλεκτού Εφημερίου π. 
Αμφιλοχίου, το οποίο προσεκόμισε ο Παν. Αρχιμ. π. Παύλος Λαζόγκας, διαλεχτός 
Κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, με ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου του κ.κ. ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΥ, και κατόπιν συμφώνου γνώμης του οικείου 
Ιεράρχου κ. Θεοκλήτου.

Οι προσκυνητές κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό, τον προαύλειο χώρο του και την 
έμπροσθεν αυτού οδό, με επικεφαλής τον Βουλευτή Χαλκιδικής κ. Απόστολο Πάνα, 
την Αντιπεριφερειάρχη κα Αικατερίνη Ζωγράφου, τον Δήμαρχο Αριστοτέλη κ. 
Στυλιανό Βαλιάνο, τον τ. Υπουργό και Δήμαρχο κ. Χρήστο Πάχτα, τους 
Αντιδημάρχους κ.κ. Γεώργιο Θαλασσινό, Κωνσταντίνο Πασχάλη και Νικόλαο 
Αυγερινό, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και Πρόεδρο Ιεροψαλτών της 
Ι.Μ. κ. Ιωάννη Κέκερη, τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου κ. Αστέριο Τζιτζιρίκα, 
τον Πρόεδρο Ξενοδόχων Χαλκιδικής και Πολιτευτή κ. Γρηγόριο Τάσιο, την 
Δημοτική Σύμβουλο κα Ευγενία Γιαννούση, τον Πρόεδρο του Στανού κ. Δημήτριο 
Τριανταφυλλίδη, τον Διοικητή του Αστυνομικού Τμήματος Αρναίας κ. Αναστάσιο 
Καραπαντά, τον Προϊστάμενο Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αρναίας κ. Δημήτριο 
Ζάργκο κ.ά.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, παρουσίασε την αγιοβιοτή της Οσίας 
Μητρός ημών Σοφίας της εν Κλεισσούρα (1883- 1974), γνωστής ως 
“χελιδόνας του Πόντου”, η οποία γεννήθηκε στο χωριό Σαρή Παπά Τραπεζούντας, 
υπήρξε σύγχρονη ασκήτρια της Ορθοδοξίας και έζησε τα περισσότερα χρόνια της 
ζωής της με ύψιστο ασκητικό κόπο και πόνο στην Ιερά Μονή Γενεθλίου της 
Θεοτόκου στην Κλεισσούρα της Καστοριάς, όπου θησαυρίζεται σήμερα το 
χαριτόβρυτο σκήνωμά της. Μετά την απώλεια του μοναδικού της παιδιού κατά 
φοβερό τρόπο και του συζύγου της, αφιερώθηκε ολοκληρωτικά στην Εκκλησία και 
την προσευχή, ζώντας για σχεδόν πενήντα χρόνια με έντονη νηστεία, προσευχή 
και αγρυπνίες, υπομένοντας το δριμύ ψύχος και τις κακουχίες. Έφτασε μέχρι το 
σημείο της δια Χριστόν σαλότητας, για να αποφύγει τον ανθρώπινο έπαινο και να 
κρύψει την αγιότητά της, παρουσιάζοντας τον εαυτό της συχνά διανοητικά 
στερημένο και παράξενο. Για τούτο και τιμήθηκε από τον Κύριο με το χάρισμα της 



προορατικότητας.

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος έπλεξε το εγκώμιο των εκ Ρώμης Αγίων Αναργύρων, οι 
οποίοι έζησαν περί το τέλος του 3ου αιώνος μ. Χ. (πιθανή χρονολογία κοιμήσεώς 
τους το 284 μ.Χ.), φονευθέντες με ύπουλο τρόπο από τον ίδιο τον διδάσκαλό τους 
στην Ρώμη. Χωρίς να λαμβάνουν οποιαδήποτε αμοιβή προσέφεραν τις ιατρικές 
τους υπηρεσίες σε ανθρώπους και ζώα, αποκτώντας έτσι τεράστια φήμη και 
γενόμενοι φιλόλαοι και φιλόθεοι συμπολίτες του Χριστού .

Την όλη προσφορά και αγιοβιοτή και των τριών Αγίων συνόψισε ο 
Σεβασμιώτατος, επιλέγοντας το χωρίο του Θείου Παύλου από την Α΄ προς 
Κορινθίους του Επιστολή : «Θεμέλιον ἂλλον οὐδείς δύναται θεῖναι παρά τόν 
κείμενον, ὃς ἐστιν Ἰησοῦς Χριστός.» ( Α΄ Κορ. γ΄11), δηλαδή, «Κανένας δεν μπορεί 
να βάλει άλλο θεμέλιο λίθο, εκτός από εκείνον, που βρίσκεται τώρα αμετακίνητος 
και άσειστος στη βάση της οικοδομής, και Αυτός είναι ο Ιησούς Χριστός!». Κήρυξε 
διαπρυσίως ότι ζωή χωρίς Χριστό είναι ανωδομή χωρίς υποδομή, κτίσμα χωρίς 
θεμέλιο, είναι χαμένος καιρός και πείραμα δοκιμασμένο και αποτυχημένο. Όταν η 
υπόσταση του ανθρώπου εμποτίζεται από το πνεύμα της Διδασκαλίας του Χριστού 
και οι ανθρώπινες ενέργειες ευθυγραμμίζονται προς αυτό το πνεύμα, τότε η ζωή 
θεμελιώνεται γερά, γιατί το πνεύμα του Ευαγγελίου είναι ανακαινιστικό, 
εξανθρωπιστικό, κοινωνικό και φιλάνθρωπο. Η ρύθμιση της ανθρώπινης ζωής 
σύμφωνα με τον Νόμο του Χριστού μας εξασφαλίζει ομαλή ψυχική ανέλιξη και 
συνάμα ανθρώπινη κοινωνική συμπεριφορά. Το πρώτο ενδιαφέρει τον καθένα μας, 
το δεύτερο ολάκερη την Κοινωνία. Και τα δύο μαζί εξασφαλίζουν το αίσθημα της 
ασφάλειας στην ανθρώπινη ψυχοσύνθεση και Κοινωνία.

Και κατέληξε ο Σεβασμιώτατος λέγοντας: «Αν μιλήσει κανείς σήμερα ξεκάθαρα 
στον κόσμο για την αξία του Χριστού μας σαν θεμελίου της ζωής, κινδυνεύει να 
θεωρηθεί αμετανόητος ονειροπόλος και να θαφτεί κάτω από την σκωπτική 
διάθεση των ανθρώπων. Σήμερα σελαγίζουν στο στερέωμα της ζωής μας τα 
αστέρια χρησιμοθηρίας και του ατομισμού, το κυνήγι του χρήματος και οι ανέσεις 
που προσφέρει η περιουσία, το κυνήγι της δόξας και της τεχνικής – τεχνολογίας 
που δυστυχώς οδηγούν στον εκτροχιασμό της ανθρώπινης ζωής από τα ηθικά 
θεμέλια και της διαστροφής, ακόμα και αυτής της βιολογικής, αλλά και της 
ψυχικής υπόστασης του ανθρώπου, δηλαδή της υπόστασης του ανθρωπίνου 
προσώπου. Να γιατί ο Χριστός ως θεμέλιο της ζωής προβάλλεται από την 
Εκκλησία σήμερα ως το μόνο ικανό θεμέλιο να στηρίξεις ατομική και κοινωνική 
ζωή! Για να ζήσει ο κόσμος!».
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Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας έλαβε χώρα η Λιτάνευση της 
Θαυματουργού Εικόνος, των Ιερών Λειψάνων των Αγίων Αναργύρων και της Οσίας 
Σοφίας της εν Κλεισσούρα, ανά τις οδούς της πόλης, υπό τους ήχους της 
Φιλαρμονικής Αρναίας με χοράρχη τον Πρωτοψάλτη και Μουσικό κ. Βασίλειο 
Κοκκαλιάρη.

Αξίζουν ειλικρινή συγχαρητήρια στον π. Αμφιλόχιο και το Εκκλησιαστικό του 
Συμβούλιο για την φροντίδα και την ευταξία του Ιερού του Ναού, τον οποίο 
περιποιήθηκε όντως με μεράκι και αγάπη πολλή!
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